



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 43 (12.104)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



Весна пришла

Сегодня – первый день весны. Радуясь теплу, громче защебетали птицы, вот-вот на деревьях начнут набухать почки, расплюстятся первые цветы. Природа обретает новую жизнь. Наверное, и каждый человек связывает с весенним возрождением новые надежды.



В СТРАНЕ

• В Термезе состоялась встреча, посвященная разъяснению молодежи основной сути и значения выступления Президента Ислама Каримова на открытии состоявшейся в Ташкенте Международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения – как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны».

• В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Координационного совета по развитию компьютерных и информационно-коммуникационных технологий. На заседании был заслушан отчет руководства Хорезмского, Сырдарьинского, Ташкентского и Джизакского областного хокимият о внедрении информационно-коммуникационных технологий, оказании государственных интерактивных услуг, способствующих организации и налаживанию деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

• В Намангане Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по бюджету и экономическим вопросам совместно с Государственным комитетом по управлению государственным имуществом и фракцией «УзЛидер» организован научно-практический семинар, посвященный изучению проекта закона «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников».

• В Гулистане состоялось отчетное собрание Творческой ассоциации «Тасвирий ойинча» Республики Узбекистан, посвященное анализу итогов работы в Год малого бизнеса и частного предпринимательства и приоритетным задачам на 2012 год – Год семьи.

• В Центре единого окна при хокимиате Джизака открылась «Детская игровая площадка», где в то время, пока дошкольята развлекаются, их родители могут воспользоваться компьютерной базой данных, чтобы выбрать дошкольное учреждение, связаться с ним и оформить документы, необходимые для определения туда своего ребенка.

• Вертолет береговой охраны США потерпел крушение у берегов штата Алабама в Мексиканском заливе. На его борту находились четыре человека, одного из них удалось спасти, поиски еще троих продолжаются.

• Капитан и штурман севшего в октябре прошлого года на мель у берегов Новой Зеландии контейнеровоза «Rena» признались, что управляли судном недостаточно хорошо. Авария вызвала разлив около 400 тонн мазутного топлива, что привело к значительному загрязнению акватории. Работы по ликвидации ущерба окружающей среды продолжаются, и уже обошлись властям в 130 миллионов долларов.

• Ученые обнаружили останки черепахи не известного ранее вида, которая обитала на территории современной Испании около 70 миллионов лет назад и вымерла вместе с динозаврами. Новый вид черепахи назван «Polysternon isoniae».

• Программа самого дорогостоящего в истории туризма морского путешествия, которое стоит 12,5 тысячи долларов в день, придумала британская компания «Six Star Cruises». Круиз будет длиться 124 дня и предусматривает посещение 28 стран, проживание в гостиничных апартаментах стоимостью 11,5 тысячи долларов, после чего путешественников на частном реактивном самолете доставят на родину, а из аэропорта – вертолетом домой.

ПУСТЬ СТОЛИЦА СТАНЕТ ЕЩЕ КРАШЕ И БЛАГОУСТРОЕННЕЕ

Приход весны – это не только старт обновления природы, но и новый этап созидания на благо нашей независимой страны.

В настящее время в столице продолжается мечник благоустройства, наведения чистоты и озеленения. Уже в эти дни во всех районах активизируются намеченные работы. Пройдет немного времени, и земля задышит теплом, будет готова обновить свой зеленый наряд. В махаллях заметно оживление. По велению сердца во дворы жилых домов выходят жители. Они помогают очистить территории от сухих веток, накопившегося за зиму мусора, рыхлят землю для будущих саженцев, окучивают деревья.

В прошедшем году, как известно, около 50 стальных махаллей благодаря проведенной огромной созидательной работе обрели статус образцовых. В этом году в соответствии с разработанными плана-

ми их число еще увеличится. В образцовых махаллях создаются все условия для удобства жителей: сооружаются детские площадки, автомобильные стоянки, асфальтируются, где необходимо, пешеходные дорожки, обустраиваются цветники, обновляются фасады и подъезды, строятся специальные площадки для сбора мусора. В итоге осуществляемых мероприятий махалли радуют глаз, но значение образцовых и обязывает их жителей поддерживать порядок, следить за тем, чтобы подростки не ломали зеленые насаждения, чтобы нерадивые соседи не мусорили.

Добиться поставленных целей – сделать нашу любимую столицу еще краснее и благоустроеннее, превратить ее в современный мегаполис – быстрее и надежнее всего можно общими силами трудовых коллективов, махаллинских активистов, самих жителей.

Скоро придет на нашу благодатную землю любимый всеми весенний праздник Навруз, олицетворяющий собой пробуждение и возрождение природы, самой жизни. И пусть каждый из нас ощутит душевную гармонию, уделяя больше внимания семье, людям, нуждающимся в заботе, внося посильный вклад в общее дело благоустройства своей махалли, дальнейшее совершенствование облика нашей любимой столицы.

Дорогие горожане!
По сложившейся традиции в преддверии всенародного праздника Навруз организуются хашары. До 20 марта продолжается месячник благоустройства и озеленения. Давайте общими силами сделаем нашу столицу еще краснее и привлекательнее, 3 и 4 марта, в субботу и воскресенье, примем участие в массовых хашарах.

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития Узбекистана на 2012 год, намечены актуальные задачи по рациональному и экономическому использованию природных ресурсов, поиску и внедрению альтернативных источников энергии.

ПЕРСПЕКТИВЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ЭНЕРГИИ

Об этом говорилось в ходе организованной в Торгово-промышленной палате Узбекистана беседы за «круглым столом», посвященной вопросам использования в стране альтернативных и возобновляемых источников энергии, а также перспектив их развития. В мероприятии, организованном Экологическим движением Узбекистана и Ассоциацией предпринимателей альтернативных топлив и энергии Узбекистана, приняли участие представители соответствующих государственных, общественных, международных организаций, ученые, производители и журналисты.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, председатель исполнительного комитета Центрального совета Экологического движения Узбекистана Б. Алиханов, председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Шайков и другие подчеркнули особую важность экономики природных ресурсов и устойчивого развития в процессе социально-экономических реформ, осуществляемых стране под руководством Президента Ислама Каримова.

В стране созданы прочные правовые, научные и технологические основы решения соответствующих задач. В частности, в процессе коренного совершенствования энергетической системы уделяется особое внимание использованию возобновляемой, экологически чистой энергии солнца, ветра и биомассы. В реализации мер в этом направлении активно участвуют государственные, общественные организации, научно-исследовательские учреждения.

Благодаря проектам в этой области на социальных объектах, в производственной и сельскохозяйственной сферах широко налаживается использование энергии солнца, ветра и других альтернативных ее видов.

В нашем государстве имеются широкие возможности для дальнейшего развития работы в данной области. В частности, у нас большую часть года солнечно, немало открытых территорий, где постоянно дуют ветры. Данный природный потенциал может служить важным фактором обеспечения экологически чистой энергии экономических отраслей, территорий, населения страны, а также снижения уровня загрязнения окружающей среды и достижения устойчивого развития.

Подписание соглашения с Азиатским банком развития о создании в столице совместного международного научно-исследовательского института солнечной энергии, который станет крупным центром по разработке современных технологий альтернативной энергии, явилось важным шагом по пути решения приоритетных задач в данном направлении.

В ходе беседы за «круглым столом» состоялся обмен мнениями по вопросам использования в стране альтернативных и возобновляемых видов энергии, укрепления правовых основ в данном направлении, а также активизации сотрудничества государственных и общественных организаций, научных учреждений и производственных предприятий в этой сфере.

**Б. ХИДИРОВА,
корр. УзА.**

К Международному женскому дню

ВКЛАД ЖЕНЩИН В УГЛУБЛЕНИЕ РЕФОРМ РАСТЕТ

Как женщины нашей страны оценивают созданные в годы независимости условия для наиболее полного обеспечения их правовой и социальной защиты, каков их вклад в социально-экономическое развитие Узбекистана, уровень общественной и трудовой активности?

На эти вопросы отвечает проведенное Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» социологическое исследование, посвященное результатам реализации Указа Президента Ислама Каримова от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана».

В опросе приняли участие женщины разного возраста, уровня образования, национальности, вероисповедания и социального статуса из всех регионов страны.

Как подчеркивал глава нашего государства, по тому, как в обществе относятся к женщинам, можно судить об уровне культуры, духовности общества, о том, насколько это общество продвинулось по пути демократических преобразований.

Опрос показал, что указ Президента от 25 мая 2004 года стал мощным стимулом для углубления и повышения эффективности интеграции женщин в общественно-политическую и экономическую жизнь страны. Значительно увеличилось их представительство в парламенте, органах власти и управления, а также в социально-экономической сфере. Это отметила каждая вторая участница опроса.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКИСТАН – ЯПОНИЯ – 1:0

Национальная сборная Узбекистана на выезде победила команду Японии со счетом 1:0 и завершила третий отборочный раунд Азии в качестве лидера группы С.

В результате оказываемого в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова особого внимания развитию национального футбола растут число и масштабы побед наших команд на международной арене. Свидетельством тому является и победа сборной Узбекистана в третьем Азиатском отборочном этапе, открывшая путь к четвертому, заключительному отборочному раунду, дающему право на участие в чемпионате мира 2014 года в Бразилии.

Заключительный матч третьего отборочного раунда узбекские мастера кожаного мяча провели на выезде против основного соперника – действующего чемпиона Азии сборной Японии. Хотя обе команды досрочно завоевали путевки в решающий, четвертый раунд, текущий матч должен был определить победителя группы.

(Окончание на 4-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентской хокимията и наших корреспондентов.

✓ **ВЧЕРА** городское отделение ОДМ «Камолот» провело очредной этап конкурса «Знаете ли

вы закон?» в рамках интеллектуальной олимпиады.

✓ Во Дворце творчества молодежи 6 марта откроется выставка работ юных художниц «Красота женской души», приурочен-

ная к Международному женскому дню.

✓ Шайхантаурский район лидирует по количеству пунктов платежей, в которых можно получить более 20 различ-

ных видов услуг.

✓ **ЗАВТРА** в Музее Есенина откроется персональная выставка члена Союза художников Узбекистана, живописца и графика Рифката Азиханова.

В Государственной акционерной компании «Узбекэнерго» состоялась презентация программного комплекса отпуска и расчета за электрическую энергию с потребителями (ПК «Электроучет»).

– Раньше расчеты с потребителями электрической энергии проводились по сложной системе документооборота, и они не имели возможности предоставить потребителям оперативную информацию об их оплате и задолженности через Интернет и мобильные телефоны, – говорит председатель правления ГАК «Узбекэнерго» Б. Тешабаев. – Для предоставления подобных услуг на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении правил пользования электрической и тепловой энергией» от 22 августа 2009 года и Закона Республики Узбекистан «Об электроэнергетике» от 30 сентября 2009 года ГАК «Узбекэнерго» совместно с ООО «Фидо-Бизнес» был создан программный комплекс «Электроучет».

Данный комплекс предусматривает обеспечение детализированного и прозрачного учета потребления электроэнергии и повышение эффективности процессов сбора о ней достоверной информации со стороны клиентов, сообщает УзА. Начинается его внедрение в Ташкенте, Наманганской и Андижанской областях. Он дает возможность повысить эффективность и совершенствовать процесс своевременного сбора средств за предоставленную электроэнергию. Одним из способов

совершенствования системы оплаты услуг станет автоматизация различных вариантов оплаты потребителями через платежные системы коммерческих банков, «Узбекистон почтаси», PAYNET и SMS-сообщения. Благодаря этому каждый житель страны может оп-

расчетов и текущее состояние платежной истории. Потребитель также имеет возможность подать заявку на вызов монтера, инспектора для снятия показания, на замену счетчика. Все это повысит качество обслуживания потребителей электроэнергии.

Постановление и его исполнение

ПРОГРАММНЫЙ КОМПЛЕКС ДЛЯ УДОБСТВА АБОНЕНТА

лачивать свои счета за электроэнергию, находясь в другом районе и даже в другом городе страны.

Посредством on-line-технологий программа автоматизирует предоставление оперативной информации потребителям через персональный кабинет и SMS-сообщения, а также в режиме реального времени позволяет вести мониторинг своевременности исполнения рабочих функций персонала энергоснабжающих предприятий. Через основной портал компании каждый потребитель имеет возможность получения доступа к персональному кабинету, в котором имеется информация о текущем балансе счета, поступившей оплате, показаниях, снятых с приборов учета, истории

централизованное хранение и обработка данных позволяют тесно взаимодействовать с такими внешними структурами, как Государственный налоговый комитет, казначейство Министерства финансов. On-line-система приема платежей за использованную электроэнергию обеспечивается центром обработки данных. Система функционирует по единой схеме для всех платежных систем. Внесение информации о платежах осуществляется в режиме реального времени с проверкой реквизитов потребителя, что позволяет исключить ошибки.

Выполнение платежа также подразумевает проверку правильности попадания оплаты, через проверку предоставленных сведений,

таких как фамилия, адрес, последняя оплата, долги на момент оплаты.

Обеспечение связи с Автоматизированной системой контроля и учета электроэнергии (АСКУЭ), на которую до 2015 года будут переведены все абоненты ГАК, дает возможность передачи информации об отключении счетчиков неплатильщиков и оперативного включения счетчиков при поступлении оплаты.

Еще одним преимуществом реализации программного комплекса «Электроучет» станет взаимодействие со службами, созданными в рамках программы «Центр единого окна», что делается для доступности услуг и комфорта пользователя.

Через основной портал компании каждый потребитель имеет возможность получения доступа к персональному кабинету, в котором хранится ключевая информация о состоянии и балансе пользователя, а также набор необходимых услуг. При входе в персональный кабинет каждый пользователь должен получить пароль либо авторизоваться.

В персональном кабинете юридического потребителя хранится информация о договоре, заключенном с энергоснабжающим предприятием или организацией, принятых отчетах и истории расчетов. Через свой персональный кабинет юридический потребитель имеет возможность отправить отчет, изменить договорную величину за 10 дней до начала расчета и другое.

Роман БОНДАРЧУК.

ВКЛАД ЖЕНЩИН В УГЛУБЛЕНИЕ РЕФОРМ РАСТЕТ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Полученные данные свидетельствуют о достаточно высоком уровне общественно-политической и экономической активности женщин. Так считают 84,3 процента респондентов. Женщины удовлетворены созданными для них в стране условиями, которые, по их мнению, способствуют этому процессу, а также повышению их статуса в семье и обществе.

Социологическое исследование выявило, что все более полное осознание женщинами Узбекистана своих прав, возможностей и своей ответственности перед обществом за будущие поколения происходит одновременно с ускорением демократических реформ в стране. Опрошенные уверены, что в Узбекистане обеспечиваются все основные права женщин. Так, они высоко оценивают защищенность их прав на образование (90 процентов), на труд (82 процента), медицинское обеспечение (более 80 процентов) и других законодательно закрепленных прав. На вопрос «В какой степени вы чувствуете свою правовую защищенность от возможных нарушений своих прав?» почти 90 процентов женщин ответили: «В полной степени». Результаты опроса демонстрируют также рост правовой грамотности женщин, их информированности о своих правах и законодательстве Узбекистана в целом.

Респонденты подчеркнули, что за время реализации Указа Президента страны «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» на качественно новый уровень была поднята работа по охране материнства и детства. Они дали высокую оценку проявляемой в стране заботе об улучшении здоровья женщин, в том числе особенно отметили созданные условия для занятий спортом и физической культурой, которые формируют здоровье девушек – будущих матерей.

В годы независимости существенно обогатилась социальная составляющая жизни женщин. По данным исследования, подавляющее большинство женщин удовлетворены своим материальным положением, семейными отношениями и в целом своей жизнью.

Они считают, что важным фактором этого стала сильная социальная защита женщин и семьи. Во всех регионах участники опроса отметили стабильный рост благосостояния своих семей, который, по их мнению, во многом обеспечивается за счет поддержки со стороны государства.

Такие понятия, как гражданская ответственность, свобода выбора, человеческое достоинство, справедливость, прочно вошли в жизнь женщин Узбекистана. Изменились их жизненные ориентиры, отношение к себе, окружающему миру, государству, обществу.

Положение женщины в обществе, занятость в политической, общественной, экономической, культурной и других сферах является одним из важнейших показателей развития. Опрошенные считают, что в Узбекистане проводится глубоко продуманная гендерная политика, женщинам обеспечены равные права и возможности для реализации их потенциала, профессионального и карьерного роста.

Осуществляемая главой нашего государства политика по развитию малого и частного предпринимательства среди женщин посредством выделения льготных кредитов, предоставления налоговых и иных льгот дает высокие результаты. Более трети опрошенных женщин заняты в сфере предпринимательства или планируют организовать собственное дело. В ходе опроса особенно была выделена оказываемая в стране поддержка женщинам-предпринимателям путем содействия им в создании собственных производств, организации надомного труда.

В соответствии с поставленными в указе главы нашего государства задачами в трудовых коллективах, учебных заведениях, махаллях осуществляется широкая духовно-просветительская работа. Большинство опрошенных женщин считают ее эффективной, в том числе отмечая деятельность консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

Проведенный опрос еще раз подтвердил полную поддержку населением политики главы нашего государства по повышению роли и статуса женщин в обществе, их участия в осуществляемых в стране масштабных реформах, всестороннему обеспечению их прав и интересов, реализации профессионального и интеллектуального потенциала, усилению работы по улучшению здоровья женщин и детей. И женщины Узбекистана высоко ценят такую заботу. Работая в самых разных сферах, воспитывая достойное молодое поколение, они вносят весомый вклад в прогресс нашего общества и модернизацию страны.

По материалам Центра
«Ижтимои Фирқ»
подготовила
Анна ИВАНОВА,
корр. УЗА.



В рамках соглашения между НАК «Узбекистон хаво йуллари» и корпорацией «Боинг» осуществляются поставки новых современных лайнеров.

ОЧЕРЕДНОЙ БОИНГ ПРИЗЕМЛИЛСЯ В ТАШКЕНТЕ

ВЧЕРА в международном аэропорту «Ташкент» приземлился второй по счету Боинг-767-300ER.

«Узбекистон хаво йуллари» эксплуатирует дальнемагистральные авиалайнеры Боинг-767 уже более шести лет. Получение очередного самолета этого типа продолжило целенаправленную программу обновления авиапарка Национальной авиакомпании. В рамках контракта с «Boeing» приобретаются четыре ВС Б-767-300ER и два Б-787 Dreamliner.

Шестнадцать лет успешных полетов по международным направлениям на самолетах Боинг-767 позволяют специалистам с полной ответственностью заявить, что это оптимальный вариант дальнемагистрального воздушного судна для выполнения рейсов авиакомпании на маршрутах до 9 тысяч км. Вместимость самолета – 15 кресел в салоне бизнес-класса и 235 – в салоне экономического класса. Крейсерская скорость авиалайнера – 900 км в час, а максимальная высота полета – 13 тысяч метров.

Как подчеркивают специалисты, это воздушное судно имеет немало преимуществ по эксплуатационным затратам и отличается технологическими инновациями, а также высоким уровнем комфорта пассажирского салона, оснащенного посадочными креслами специальной конструкции, позволяющими пассажирам комфортно переносить длительные полеты.

Пилотировал новый самолет, пополнивший авиапарк НАК, экипаж в составе пилота-инструктора УТЦ Иосифа Зака, командира воздушного судна Тимура Файзулаева, второго пилота Рустама Турабова и главного штурмана НАК Станислава Гурфинкеля.

Учитывая превосходную топливную и эксплуатационную эффективность, условия, созданные для обеспечения безопасности полетов и комфорта пассажиров, эти лайнеры сыграют значительную роль в дальнейшем развитии Национальной авиакомпании Узбекистана, обеспечивая растущий спрос на пассажирские авиаперевозки.

Соб. инф.

Новости

ЦЕНТР СТРАХОВАНИЯ «УЗБЕКИНВЕСТ»

В целях расширения спектра и объема предоставляемых услуг населению, а также субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в структуре Национальной компании экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» создан Центр страхования.

В Центре страхования и региональных подразделениях населению и предпринимателям на данный момент предлагается пять новых страховых продуктов. В их числе пакеты «Моя здоровье», «Мой дом», «Мой автомобиль», «Мое здоровье» и «Мой бизнес».

С внедрением новых страховых продуктов расширяется объем оказываемых компанией страховых услуг по добровольным видам страхования.

ИНФОКИОСКОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Около 500 терминалов самообслуживания будет установлено открытым акционерным коммерческим банком «Капиталбанк» в течение первого квартала 2012 года.

Терминалы самообслуживания будут располагаться в доступных общественных местах, в числе наиболее приоритетных из которых являются аэропорты, вокзалы, автостанции, авиа- и железнодорожные кассы, здания Государственной налоговой инспекции и другие.

Одним из самых важных преимуществ терминалов «Капиталбанка» станет возможность приема оплаты как наличными, так и посредством пластиковых карт «Узкарта». В дальнейшем к оплате будут приниматься и карты «Visa». Клиентам также будет предоставлена возможность производить ряд операций со своими пластиковыми картами, в числе которых загрузка средств, авторизация, смена паролей, просмотр баланса, распоряжение счетами и другие.

На данный момент уже установлено 60 таких инфокиосков в Ташкентском метрополитене и более 80 киосков в кафе, ресторанах, учебных заведениях, супермаркетах и других общественных местах городов Ташкент и Самарканд.

Всего в рамках данного проекта планируется установить порядка трех тысяч инфокиосков по всей республике.

СТАЦИОНАРНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ СТАНОВИТСЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЕЕ

Жители Узбекистана получили возможность подключения стационарного телефона бесплатно. Таким образом, акционерная компания «Узбектелеком» привлекает население к пользованию обычной телефонной связью.

Согласно условиям акции, с 1 марта по 31 мая 2012 года можно бесплатно подключиться к услугам фиксированной телефонной сети на основной телефон.

Кроме того, с 1 марта 2012 года на 50 процентов снижаются тарифы на установку второго телефона, а также на выделение «золотого» номера для второго телефона одному абоненту по одному почтовому адресу.

Более подробную информацию можно получить в абонентских отделах узлов телекоммуникаций.

ПАРК АВТОБУСОВ ПОПОЛНИЛСЯ

Автобусы Mercedes-Benz за рекомендовали себя на пассажирских маршрутах.

По данным Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта, в соответствии с Инвестиционной программой Узбекистана на 2012 год парк «Мерседесов» пополнится новыми. На эти цели Фондом реконструкции и развития Узбекистана запланировано выделение 18 млн. 900 тысяч долларов.

Сейчас в столице эксплуатируются около тысячи автобусов марки Mercedes-Benz различных модификаций, а также более 670 компактных автобусов «Изузы» производства Самаркандского автомобильного завода.

При Ассоциации «Ташшахтартрансизмат» организован специальный сервисный центр по техническому обслуживанию пассажирских автобусов Mercedes-Benz.

НИА «Туркестон-пресс».

